

广东省开平市住房和城乡建设局

致全市建筑企业共同行动防控蚊媒传染病的倡议书

各建筑企业，建筑产业联盟会员单位：

当前，我市基孔肯雅热疫情防控形势紧迫，蚊媒传播风险持续存在，建筑行业人员密集、作业场地复杂，成为疫情防控的重点领域。为凝聚建筑行业合力，筑牢疫情防控坚固防线，市住建局特向全市建筑企业发出如下倡议：

一、压实主体责任，织密企业防控网

各企业要将基孔肯雅热防控与安全生产工作同部署、同落实，严格落实主体责任，把防蚊灭蚊、员工健康防护纳入日常管理。对施工工地、办公区、员工宿舍、食堂、建材仓库及周边区域开展“拉网式”卫生整治。重点清理基坑、管沟、积水容器、建筑废料堆等蚊虫孳生地，疏通排水系统，确保无积水、无卫生死角。完善防蚊设施；在宿舍、办公室安装纱窗纱门；在工地生活区、施工区合理放置灭蚊灯，定期开展专业成蚊消杀，共同守护建筑行业安全环境。

二、强化宣传引导，凝聚群防向心力

各企业要加强内部宣传与社会动员，通过企业微信群、公众号、工地宣传栏等渠道，向员工、从业人员普及基孔肯雅热传播途径、症状及防蚊防护知识，重点讲解户外作业时

穿浅色长袖衣裤、涂抹驱蚊剂、避开蚊虫活跃时段（上午 7-9 点、下午 4-6 点）在户外阴暗处逗留等防护要点，提升全员自我防护意识。鼓励员工带动家人、邻里共同参与，形成人人动手、人人参与的良好群防群控格局。

三、践行社会责任，彰显行业担当

面对基孔肯雅热疫情的严峻挑战，各企业要主动作为、靠前一步积极担当，主动关注属地镇（街）、村（社区）防控需求，伸出友爱之手支持属地防控工作，强化支援措施，形成政企协同、多方联动的防疫合力，彰显建筑企业勇于担当的行业精神。

集腋成裘，众志成城！让我们以责任担当为盾，以务实行动为矛，积极参与基孔肯雅热疫情防控工作，共同筑牢建筑领域疫情防控屏障，为打赢全市基孔肯雅热防控攻坚战贡献建筑力量！



开平市住房和城乡建设局

2025年9月20日